

## 87岁老人子夜发病 老伴急奔派出所

# “最绝望的时刻，我唯一想到的就是你们！”

**农村大众报淄博讯**（通讯员 朱林 宋策）10月18日凌晨一点，博山公安分局白塔派出所的大门外突然响起一阵急促的敲门声和求救声，正在值班的民警朱林闻声赶忙出来查看情况，此时的孙大爷在派出所门口如同热锅上的蚂蚁，民警问什么都回答不上来，只能焦急地一遍遍地说：“快去我家救救我老伴！”

朱林立刻意识到了情况的紧急，马上安排队员拨打120报警。

不知道事发具体位置，朱林就让队员告诉120急救人员先往白塔镇方向赶，随时联系。与此同时，民警带领队员用警车载着孙大爷向着孙大爷住的村子方向疾驰。

路上，经过车上民警的安抚，孙大爷才稍微放松了一些，说出了原委。孙大爷老两口今年已经87岁了，平日里孩子们都因为工作原因不在身边，老两口独自居住，孙大爷的老伴还患有心脏病。17日晚临近零点时，孙大爷的

老伴突然发病喘不上气来，孙大爷想打120可是慌了神，手机不会用了……他赶忙到处敲邻居的大门求助，却也没有回应。时间已经是18日凌晨，老人最绝望的时候想到了公安局，“我没办法了，我就只能想到来找110……”孙大爷骑着电动车匆匆地赶到白塔派出所，这才发生了文章开头的一幕。

了解了事情的经过，警车也抵达了孙大爷居住的白塔镇石佛

村。想要回家查看老伴情况的孙大爷一下警车却忘了回家的路，朱林决定先和队员帮助孙大爷找回家的路，同时安排另一组值班警力将警车开到镇上的主干道上打开警灯接应正在赶来的救护车。

几经周折，终于找到了孙大爷家，可是因为路窄，车辆无法驶入，民警同随后赶来的医护人员跑步来到胡同最里面的孙大爷家中，立刻对孙大爷的老伴进行抢救。当医护人员告知老人病情危急需送医

院抢救时，朱林和队员们立刻将老人转移到担架上并以最快速度赶到在一里路外等待的救护车上。经过当晚紧急送医院抢救，孙大爷的老伴顺利脱离了生命危险。

天亮之后，当民警再次见到孙大爷时，孙大爷紧紧拉住民警的手激动地说：“都说有困难就找110，我昨天晚上最绝望的时候就只能想起你们了，你们这些110真是我的亲人啊，关键时刻没你们就没我老伴了，太谢谢你们了！”

## 巧手“勾”出致富路

走进阳谷县侨润街西八村张风园的家，只见屋里放满了五颜六色的花，让人赏心悦目，如果不细看，还真分辨不出哪是真花哪是假花。“勾织仿真花在市场上很俏销，一盆能卖150元哩。”张风园一边勾着仿真花一边说，“勾织一盆大的仿真鲜花需3天时间，能挣140多块，虽然挣钱不多，但时间不受限制，还能照顾家庭孩子。”

今年29岁的张风园，原来和丈夫在北京打工，返乡后在家照顾两个孩子。要强的张风园看到别的妇女都能出门挣钱，可自己整天拴在家里，心里很不是滋味。一次，她通过上网查询，了解到手勾仿真花既能利用空闲在家的时间挣钱，又能照顾家庭和孩子，并且投资小、无风险、见效快，于是她决定试一试。她先从网上学习，到外地拜师学技，在掌握基本技能后，购买了签子和彩线，按照网上的图样进行试勾。“开始勾得很慢，五六天勾不了一盆，很不理想，我就拆了再勾，勾了再拆，经过反反复复试勾后，才勾出像样的花来。”张风园说。经过5个多月的实践，现在她勾的花非常逼真，很受欢迎。目前张风园勾的花除在市场上销售外，还通过朋友圈和网络销售，效益非常可观。

张风园巧手勾织仿真花挣钱的消息传开后，村里的不少妇女也都纷纷到她家学习，张风园都热情接待，并耐心地向她们传授勾花技能。目前，张风园的家成了村里妇女学习、培训、试验、交流的课堂，每天充满了欢声笑语。

“下一步俺打算成立手勾仿真花工艺品合作社，把姐妹们聚集起来，采取统一进料，统一技术指导，统一勾织、统一销售的办法，带领大家一起赚钱。”谈起今后打算，张风园信心满满。

农村大众报通讯员 布双起 姚秀贞 宋延安



## “暖心夕阳” 情暖老人

10月26日，临沂市沂蒙精神传承促进会到沂南县湖头镇黑石沟村，为这里的80位老人送来棉衣、棉帽和食品等爱心物资。

冬季来临，临沂市沂蒙精神传承促进会开展“暖心夕阳”活动，先后为沂南县240名老党员、老红嫂和残疾孤寡老人送来棉衣、棉被等爱心大礼包。

（杜昱葆 摄）

## 沉迷网络赌博被骗495万

# 男子输光家底欠下巨额债务

**农村大众报临沂讯**（通讯员 涂玉龙 刘静）临沂兰山的文某经营一家工厂，不说是家财万贯吧，也是吃喝不愁、家境颇丰，小日子过得殷实富足。不过，这种衣食无忧的生活并没有让文某感到满足，他逐渐染上了赌博耍钱的恶习。连日的赌博不仅令他输光了所有的积蓄，还欠下了巨额债务。面对债台

高筑，文先生这才意识到自己可能被骗，匆匆报警。

7月25日，兰山区方城镇文某报警称：今年2月份以来，其在QQ群内以猜“龙虎合”发红包压大小的形式，被诈骗495万元。经过近两个月的持续攻坚，民警专案组查清了该网络诈骗犯罪集团的人员架构，理清了涉案资金流向，锁定了

案件嫌疑人。9月15日，专案组远赴福建等地，经过10多天的蹲守摸排，于25日将10名犯罪嫌疑人抓获归案，成功打掉了这一特大网络诈骗集团。

经现场突审，犯罪嫌疑人交代，他们以QQ红包为工具，在QQ群中开展一种名叫“龙虎斗”的赌博活动。首先，他们会在QQ群中以5元发出6个红包让人来抢。第一个抢到红包的人为“虎”，该轮抢到金额最大的为“龙”，然后根据他们所抢到金额的最后一位数字的大小判断输赢。当赌博活动开始后，他们会通过软件操纵每个人抢

到红包的具体数额来控制“开奖”结果。新人可能最开始会赢不少钱，随着越陷越深，慢慢地便开始输钱，直至深陷其中无法自拔。而像文某一样的众多受害人就是这样陷入庄家的套路。全国各地被骗的赌徒里，多则输掉数千万，少则输掉几万，没有一个人赢钱。

警方在此也提醒大家，网络赌博十赌十输，想通过参与网络赌博来实现发家致富的愿望，无异于天方夜谭。因此，一定要仔细甄别，主动远离，切莫因为一时的赚钱就忘乎所以，最终落得倾家荡产。

## 车站遇上搭讪的“老乡警察” 一农村妇女求托办事屡被骗

**农村大众报莒南讯**（通讯员 徐家伟 徐向田）近日，莒南警方经过一年多的寻踪觅迹、蹲点守候，成功将冒充人民警察在社会上招摇撞骗的犯罪嫌疑人房某龙抓获。

事情还得从两年多前农村妇女徐某荣的一次乘车说起。2016年11月中旬的一天，莒南县涝坡镇某村61岁的村妇徐某荣到临沂办事，下午在火车站买好票准备回家时，与一身着警服、自称叫徐勤生的男子相识。在攀谈中，该男子说与徐某荣是老乡，自己就在离火车站不远的交警队上班。徐见对方是个公安，说

话又很热情，便试探着询问他能管自己的“冤屈”不？原来，徐某荣曾因为纠纷被本村的一名村民打过，此时正感到“有苦无处诉”呢。“公安就是专抓坏人的，咋个不能管？！”不待徐某荣将冤屈诉完，徐勤生便连声应承道：“今天正好不忙，我现在就跟你一起到你家了解一下情况！”

徐某荣喜不自胜。当天晚上，徐某荣一家热情招待了这位肩扛两杠三星的“警哥哥”。饭后，徐某荣给了对方700多元钱，另加30斤花生油、一袋花生和白菜等农特产品。过了十多天，徐勤生打电话说

找领导办事需要花钱疏通关系。徐某荣赶紧坐车去了临沂，将2000元钱交给了对方。之后，徐勤生让徐某荣在家等候“好消息”。

闻听儿媳嫁给了公安局的大官儿，徐某荣的婆婆便让儿媳求对方帮忙给办房产证。徐某荣婆婆的房子因为牵扯一些问题一直没有办下证来。徐某荣打电话给徐勤生，在得到对方称“完全可以”的答复后，便带着1100元钱去了县城，在县城与对方见了面吃了饭给了钱，然后一起到了县国土局。徐勤生让徐某荣在院外等候，自己进去不一会儿，回来说要找的人出差了，让她回去慢慢等消息，可这一等就是一年多的时间。眼看着自己求托的两件事都没有办成，徐某荣意识到自己遇到了骗子。2018年2月7日，徐某荣向当地派出所报了案。历经一年多的侦查，10月4

日，莒南警方才将这位居无定所的犯罪嫌疑人捉拿归案。被抓的男子叫房某龙，51岁，郯城无业人士，2011年因犯有危险驾驶罪被判处拘役2个月，曾先后与四人结婚皆离婚，原因都是妻子嫌房某龙整天四处游荡无所事事。房某龙“痛定思痛”，觉得自己应该干点事情不能再让人瞧不起，就假扮成了警察。为了满足自己的虚荣心，他还在同学微信群中特意发了自己穿着警服、戴着警帽、穿交警执勤背心的图片来炫耀。10月4日被抓住时，民警从其随身携带的电话本里发现了近千个临沂市公安机关及政府部门工作人员的联系电话，并附有照片，房某龙说这些都是他为了装门面专门从网上搜来的。

据查，自2016年11月份以来，房某龙冒充警察以各种名义骗取徐某荣、王某等人财物。

国家免费提供避孕药具的基本公共卫生服务项目

**面向所有育龄人群发放**

**免费领取途径**

- 各级药具管理机构
- 妇幼保健计划生育服务机构
- 综合医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村计生服务室、村卫生室
- 社区机关、企事业单位
- 委托签约医生
- 年满18周岁公民持二代身份证到免费药具自动发放机领取

国家免费提供

